
Бивши полицајци имају право да демонстрирају

Уједињене нације треба да размотре успостављање процеса за ревизију случајева у којима полицајци нису
добили сертификацију од стране Међународних полицијских снага (ИПТФ), високи представник и
специјални представник ЕУ, Кристијан Шварц-Шилинг, наводи у својој седмичној колумни која је објављена
данас у Дневном авазу, Независним новинама и Вечерњем листу.

Високи представник и специјални представник ЕУ је констатовао да би ова недеља, када се обиљежава дан
људских права УН-а, била погодан тренутак за УН да успостави нову политику у вези са питањем
десертификованих полицајаца у БиХ, те је изразио солидарност са бившим полицајцима који су најавили
своје планове да одрже демонстрације у недељу у Сарајеву.

Господин Шварц-Шилинг је истакао чињеницу да је он процес ревизије у јавности подржавао још прије
преузимања дужности високог представника и специјалног представника ЕУ, те да је током 2006. године
лобирао у циљу промјене политике УН-а по овом питању.

“У априлу ове године, приликом мог првог обраћања Савјету безбједности УН-а у својству високог
представника, говорио сам о предмету десертификованих полицајаца и позвао Савјет безбједности да
позитивно одговори на позиве за успостављање механизма за ревизију. Током љета, упутио сам и чланове
свог особља у Њујорк да о овом питању детаљно разговарају са званичницима УН-а. Почетком новембра,
поновно сам у свом детаљном излагању скренуо пажњу Савјета безбједности на ово питање. Међутим,
додао је сљедеће: “Моје стајалиште по овом питању није одлучујуће. Нити Канцеларија високог
представника, нити Полицијска мисија ЕУ не могу обезбиједити процес ревизије за десертификоване
појединце. Ми немамо одговорност за ИПТФ и његово наслијеђе. Ту одговорност имају Уједињене нације, и
зато су Уједињене нације те које треба да дјелују.”

Високи представник и специјални представник ЕУ нагласио је да није у питању да ли је процес који је
водио ИПТФ био легитиман; нити је нужно чињеница да би процесом ревизије велики број полицајаца
поновно био сертификован.

«ИПТФ је успио идентификовати велики број појединаца који нису били подобни да раде у агенцијама за
спровођење закона Босне и Херцеговине. Дјелујући на такав начин, ИПТФ је успио унаприједити
кредибилитет полиције на цијелој територији земље и повећати њен капацитет за испуњавање повјерених
задатака,” пише високи представник. «Поставља се питање да ли појединци којима је ИПТФ ускратио
сертификацију треба да имају могућност да њихове предмете размотре Уједињене нације. Сматрам, и
увијек сам сматрао, да би Уједињене нације требало  да озбиљно размотре успостављање једног таквог
механизма за ревизију. Још увијек се надам да ће Уједињене нације дјеловати и размотрити успостављање
механизма ревизије који је правичан и праведан. С обзиром да ће недјељне демострације бити одржане на
Дан људских права УН-а, то може представљати идеалну прилику за Уједињене нације да ријеше ово
питање.”

Текст седмичне колумне високог представника/специјалног представника ЕУ се може наћи на Интернет
страницама www.охр.инт и www.еусрбих.орг.
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